



中国与巴西能源合作走向纵深

包括美丽山特高压输电项目、巴拉尔港 TCP 集装箱码头、圣路易斯港这些项目都在顺利推进。现在，巴西已经成为中国在拉美地区最大的投资目的国。

油气、镍电池等领域合作潜力大

目前中国和巴西贸易主要在货物的进出口方面，但在投资领域，双方还有很大的合作空间，特别是能源、油气。2018 年，中国是巴西第五大原油出口国，双方炼油技术、交流合作日益频繁。自从 2017 年开始巴西政府推出了一系列促进巴西油气领域发展的各种项目，包括很多特许经营权的转让、巴西国有油气企业的拍卖，吸引了非常多外资的注意力。而作为中国第五大石油出口国，巴西 70% 的原油都是出口到中国。

中巴双方贸易合作的互补性显示出优势，有很多合作机遇，中国对巴西的需求不仅限于铁矿石，如镍，双方也加强了合作。

双方将进一步优化营商环境

巴西的税收政策等需进一步完善，汇率需要稳定，才能有助于双方进一步合作。

以能源领域为例，长期看来，双方拓展油气方面的合作，需要更自由的法律；另外就是汇率稳定的问题，油气、能源需要大量密集资本，因此汇率稳定非常重要，必须要克服这些问题，用长远眼光看基础领域合作。

可以预见的是，随着法律、税收、汇率等政策机制的完善，将开创中巴经贸投资合作的新篇章。



(来源: 中国产业竞争情报网)

專注清潔能源
創造綠色企業
Focus on **clean** energy
To build a **green** enterprise

